
 

 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

Sitzungen des Grossen Landrates 2018, Verzeichnis der Traktanden 
 
Sitzung Traktanden 
  
11.01.2018 - Wahlen 

- Motion Cyrill Ackermann betreffend drei vollamtliche Kleine Landräte, Frage 
der Erheblicherklärung 

- Interpellation Christian Stricker betreffend Bauten und Anlagen ohne Bewilli-
gung sowie zerfallende Bauten in der Landschaft Davos, Stellungnahme des 
Kleinen Landrates 

  
22.03.2018 - Unterstellung der Genehmigung des Budgets unter das fakultative Referen-

dum bei gleichbleibendem Steuerfuss, Teilrevision der Verfassung 
- Anpassung des Verwendungszwecks der Handänderungssteuern, Teilrevisi-

on des kommunalen Steuergesetzes 
- Einführung Harmonisiertes Rechnungslegungsmodell 2 (HRM2), Bericht 

über die Anpassung der Bilanz der Gemeinde Davos per 1. Januar 2017 
- Postulat Walter von Ballmoos betreffend Davos Dorf, Frage der Überweisung
- Leistungsvereinbarung mit dem Zentrum Guggerbach Davos, Gemeindebei-

trag für Beratungsdienstleistungen 
- Interpellation Philipp Wilhelm betreffend Finanzhilfe für bedürfnisgerechte 

Kinderbetreuung, Stellungnahme des Kleinen Landrates 
- Bachkanalanpassung Vaillant Arena 
- Wahl einer Vorberatungskommission Bestattungs-, Kremations- und Fried-

hofwesen 
  
24.05.2018 - Jahresbericht und Jahresrechnung 2017 der Gemeinde Davos 

- Postulat Christian Thomann betreffend Revitalisierung des Landwassers, 
Frage der Überweisung 

- Wahl einer Vorberatungskommission Zweitwohnungsgesetzgebung 
  
05.07.2018 - Zukunft der Fraktionen, Revision von Art. 1 der Gemeindeverfassung 

- Bestattungs-, Kremations- und Friedhofsgesetz 
- Sicherheitskosten der Jahrestreffen des World Economic Forums 
- Gemeindegarantie für ein NRP-Darlehen als Finanzierungsbeitrag an die 

Erweiterung der Beschneiungsanlage am Rinerhorn 
- Spital Davos AG, einmaliger Betriebsbeitrag à-fonds-perdu 
- Interpellation Jacobina Knölle betreffend Verordnung über die Verwendung 

der Lenkungsabgaben aus dem Bau kontingentpflichtiger Zweitwohnungen, 
Stellungnahme des Kleinen Landrates 

- Interpellation Philipp Wilhelm betreffend Zukunft Kultur Davos, Stellungnah-
me des Kleinen Landrates 

- Hochwasserschutz Stützbach „Stückji“ 
- Interpellation Philipp Wilhelm betreffend “Baukartell Graubünden: Preisab-

sprachen auch auf unsere Kosten?”, Stellungnahme des Kleinen Landrates 
- Postulat Kevin Dieth betreffend Sozialbericht Gemeinde Davos, Frage der 

Überweisung 
  
23.08.2018 - Ausweitung des Angebots zur Gästekarte und Anpassung der Ansätze der 
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Gästetaxe 
- Eisbahnprojekt “Davoser Eistraum”, Projektanpassungen und Verlängerung 

der Probephase um zwei Jahre, Gewährung eines Beitrages aus dem Anla-
gefonds 

- Hochwasserschutz Sertigbach „Hinter den Eggen“ 
- Waldweg Dürrwald, Nachtragsprojekt 
- Hallenbad, Sanierung haustechnische Anlagen und weitere bauliche Mass-

nahmen, Schlussrechnung 
  
27.09.2018 - Neues Ortszentrum Arkaden 

- Anpassung Davoserseekonzession und Übertragung Ableitungskonzession 
- Teilrevision Ortsplanung, Parzelle 5737, Palüda 
- Foxtrail Davos, Entwicklung und Bau von zwei Strecken, Gewährung eines 

Beitrages aus dem Anlagefonds 
- Velobeidrichtungsverkehr und Güterumschlag Promenade und Talstrasse, 

Einführung des ganzjährigen Velobeidrichtungsverkehrs inkl. Ausweitung der 
Regelung zum Güterumschlag Promenade 

- Postulat Philipp Wilhelm betreffend Bedürfnis-Analyse Kinderbetreuung 
Davos, Frage der Überweisung 

- Ersatzbau der Jagdschiessanlage Landgut 
- Ersatzwahl eines Mitgliedes der Baukommission (Art. 5 DRB 60) 

  
06.12.2018 - Betriebsrechnung 2017/2018 Sporttaxe und Tätigkeitsbericht 2017/2018 der 

Sportkommission 
- Separatrechnungen 2017/2018 
- Legislaturziele 2017-2020 und Jahresziele 2019 
- Finanzplan für die Jahre 2020 bis 2023 
- Budget 2019 
- Teilrevision Ortsplanung Beschneiungsanlagen Davos (Teil Parsenn) 
- Teilrevision Ortsplanung Beschneiungsanlagen Davos (Teil Jakobshorn) 
- Teilrevision Ortsplanung Beschneiungsanlagen Davos (Teil Rinerhorn) 
- Grundstückerwerb durch Personen im Ausland / Quote 2019 
- Waldweg Ronenwald, Projektgenehmigung und Rahmenkredit 
- SAMD, Ergänzung des Stiftungsrates 
- Ersatzwahl eines Mitgliedes der Raumplanungskommission des Grossen 

Landrates 
- Wahl einer Vorberatungskommission Totalrevision Gemeindeverfassung 
- Wahl einer Vorberatungskommission Gesetz über die politischen Rechte und 

Geschäftsordnung des Grossen Landrates 
 


